

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében
vétetnek fel.

Felölös szerkesztő:
Nemes József dr.
Szerkesztő: Attlay.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

Szólj igazat s . . .

Egy röpké sóhaj szabadult el minap ajkunkról. Fájdalom gyermeke volt kétségtelen, de nem akart fájdalmat okozni. S mégis micsoda felfortyanás! Városi lehetetlenségekről beszéltünk s még valamiről. Abszurdumokról, melyek közismertek; érthetetlen s megmagyarázhatatlan fennakadásról, mely miatt főjtólág nehezedik a tűrhetetlen teher mindegyikünkre; a városfejlődés és fejlesztés leghalványabb jele hiánya miatt keseregünk, anélkül, hogy különben az okozatos kapcsolat végét kerestük volna. Hogy a városháza felé néztünk? Hát mit csináljon a beteg? S ha diplomáján kívül legcsekélyebb tudás sem árulja el az orvost, mégis csak a cégéres szakembert fogja nógatni, hogy segítsen rajta. Ha már egyszer ez a kiplakázott mestersége járjon el benne!

S csodák csodája! Micsoda csalódás! Mi azt gondoltuk köszönetet fognak nekünk mondani a jóakarattért, hogy pénzhez szeretnők őket segíteni minden áron s ők megnehezelték érte. Igen, mi tudjuk, hogy a bajai házipénztár csak a legszükségesebb tatarozásra tud fedezetet biztosítani. Mi tudjuk, hogy rossz pénzügyi körülmények vetnek gáncot minden tervnek. Egy ötletünk támadt. Leadtuk. Elmondottuk, hogy mások is gondolkozzanak felette. Hogy félre értettek, hogy haragszanak, arról már igazán nem tehetünk.

Füstös, bűdös petroleum lámpa mellett Temesvár város villanygyáranak évi kimutatását olvastuk. S ez azt mondja, hogy a város 1902. óta 800 ezer koronát nyert már a gyáron, hogy házi-kezelésbe vette. A közvilágítást ugyanis ingyen bírja. Irja továbbá azt is, hogy ép most szolgáltatata át a város házikaszájába a 15 ezer koronát a többjövetelemből, amivel évenként utak építésére s terek szállítására hozzá szokott járulni.

A városi tanácsos pedig remek villanyvilágítás mellett még a következő dolgot írja nekünk: Egyrészt azon célból hogy városunk mindinkább emelkedő szükségleteinek kielégítésére új jövedelmi for-

rásokat nyissunk, másrészt azon törekvestől vezérelve, hogy a város közönsége számára biztosítsuk azokat az üzemeket, melyek üzletkörükbe és forgalmukba a városi lakosság összességét ölelik fel: a városi tanács a törvényhatósági bizottsággal egyetértőleg 1889-ben elsősorban a városi jövedékek (kövezetvám, helypénz) házilagos kezelését vezette be, aztán az állami fogyasztási adók bérletét szerezte meg a város számára, majd 1893-ban megvette a villanyvilágítási telepet, 1903-ban pedig a légszuszgyárat és a villamos vasutat.

Mindezek a vállalatok és üzemek rendszeres kezelés mellett fényes anyagi eredménnyel jártak, amennyiben a városi jövedékek házi-kezelése az előbb gyakorlatban volt bérleti rendszerrel szemben évenként 100—120 ezer koronáig terjedő több jövedelmet hoz a városnak; az állami fogyasztási adók bérletéből pedig a városnak 140—150 ezer koronáig terjedő évi haszna volt; míg a villanyvilágítási telep, a légszuszgyár és a villamos vasut — amellet, hogy a megszerzésükre felvett kölcsönöket saját jövedelmeikből törlesztik, a városnak tehát egy fillérjébe sem kerülnek, — a városi házi pénztár kiadásaihoz évi 70 ezer koronával járulnak, további fejlesztésük költségeit maguk viselik, a villanyvilágítási telep pedig azonfelül a város közvilágítását, melyért annak idején a villanyvilágítási telep azelőtti tulajdonosának a közvilágításra szolgáló 730 izzólámpa után évi 60 ezer koronát fizetünk, teljesen ingyen szolgáltatja. S ezen felsorolt tetemes több jövedelmek és anyagi előnyök öszhatásukban lehetővé tették azt hogy a községi adópótléknak évtizedek óta 30%-ban való fenntartása mellett fejlődésnek indult városunk közművelődési, közlekedési, közigazgatási s egyéb feladatai megoldhatók voltak.

Mondom a derék tanácsos ur ezen írását olvasva úgy spekulálgatni kezdünk ami viszonyainkat szem előtt tartva. És nem tetszett.

Eszünk ágában sem volt természetesen a felállítandó kereskedelmi iskolát feleslegesnek mondani. Ezt igazán csak a függetlenségi rosszakarat tudta lapunk-

ból kiolvasni. Már hogy volna bármi is felesleges Baján, ahol semmi sincs? De szólunk majd legközelebb egykét szót a produktív és improduktív befektetésekről s aztán megfogja érteni a független ujság is az intenciókat.

Jól tudjuk mi is, hogy csak ott kísérhető meg üzemeknek házi-kezelésbe való vétele, ahol a város vezetésében olyan férfi működik, aki hivatását akként fogja föl, hogy működése ne az adminisztrációban merüljön ki, hanem produktív munkát végezzen és kitűzött célja elérésében semmi akadálytól nem riad vissza. De ezt is csak akkor, ha a város vezetését olyan törvényhatósági bizottság támogatja, mely iránta teljes bizalommal viseltetik és amelynek támogatására minden adott esetben számíthat, mert különben a legjobb alkotás is hajótörést szenved. Hogy azonban az augsburgi gázgyárral kötött szerződésünk a városra mint köztestületre — az egyesek nem érdekelnek — katasztrófális csapás s hogy ezt Drescher, az akkori polgármester írta alá, közismert dolog. Irásunk teljes félre magyarázásán alapult tehát az az állítás, hogy bárkit is sikkasztással vádoltunk volna. Isten ments! Csak azt szeretnők volna, hogy itthon maradt volna az a sok-sok ezres bankó, mely évenként kivándorol Riedingerék német zsebébe.

Egy szerény figyelmeztetés hangzott el csupán a mi részünkről, mely mást mondani nem akart, mint hogy okuljunk a multból az esetleg rövid idő múlva be következő hasonló jövő körülményekre nézve.

Delta.

Olvasóinkhoz!

Lapunk az általános sztrájk ideje alatt előreláthatólag nem fog megjelenni. Szerkesztőségünk azonban gondoskodni fog arról, hogy olvasóink a nevezetesebb fővárosi és helyi hirekről megfelelő módon tudomást szerezzenek.

Az általános tömegsztrájk.

Ugy látszik hétfőn kezdik meg a szociáldemokraták könnyelműsége folytán azt az általános tömegsztrájkot, amelynek nincs létjogosultsága azért, mert ily hatalmas és romboló fegyverhez politikai jogok elérése miatt nem szabad nyulni. E fegyver egyébként kétélű s leginkább azokat fogja megsebzeni, akik használni akarják. Általános dolog, hogy az idejéig a legválságosabb gazdasági évek egyike volt, a tömegsztrájk tehát az amugy is súlyos helyzetet csak még rosszabbá változtatja. Ám lelkek rajta a szociáldemokrata vezéreknél, akik gondolkodás nélkül hajják neki a proletárok százezreit a nyomornak. A külföldi példák eléggé intőek s eddig mindig kudarccal végződtek azok, amelyeket politikai célokra akartak felhasználni, ugylátszik azonban a magyarországi vezérek fanatikusabbak s kevésbé körültekintők, hogysen okulnának a külföldi precedensekből.

Baján a háboru okozta gazdasági válság sem hagyott nyomot, ami a pénzviszonyok forgalmi szoliditását jelenti s épp így a tömegsztrájk hatását sem igen fogjuk érezni. Nagyobb gyárüzemek, ahol szervezett munkások dolgoznak, nincsennek Baján és cirka 500—600 munkás közül egyébként is csak 160 a szervezett munkás. A nyomdászok, asztalosok, a butorgyári és gépgyári munkások alkotják a zömét a Baján sztrájkoló munkásoknak, olyan riadalmat tehát mint Budapesten s nagyobb városokban, ahol a mészárosok s egyéb élelmi szereket áruló és készítő munkások is sztrájkba lépnek, Baján nem fog okozni a tömegsztrájk.

Minden zökkenés nélkül siklik majd Baja át azon a sztrájkon, amely másutt súlyos válságokat fog esetleg előidézni. Olyan előkészületekre, mint például a fővárosban, nálunk egyáltalában nincs szükség, sőt határozott tény, hogy itt alig érzik meg a munkásságnak ezt a mozgalmát, amely biztos kudarccal indul neki. A munkásság azzal, hogy a vezérek utasítására súlyos terheket ró a polgárság vállaira az általános sztrájkjal, elveszti tökéletesen a polgárság szimpatiaját, amelyre pedig szükségünk volna mindenképen. De a dolog természetéből folyik, hogy politikai jogok elérésére megkezdett sztrájkokkal nem szimpatizálhat a középosztály, amelyre még nagyobb drágaságot zudítanak.

BAYER JÓZSEF.

(s) A tudományegyetem bölcészeti karának küldöttsége, amely Fináczy Ernő dékán, Beke Manó prodékán, Siegesczu József kari jegyző, Riedl, Angyal, Bleier, Mahler egyetemi tanárokból állott, e héten Bayer József akadémikust, budapesti lakásán disz doktorrá avatta.

Bayer József, akit Ótelsege a disz doktorátussággal kitüntetett, városunknak szülötte és büszkeséggel bajainak vallja magát.

Ily nagy tisztesség nagyon kevés halandót, csak egy-egy Jókait ért hazánkban.

A kitüntetett a magyar tudományosság legmagasabb székének, a Magyar Tudományos Akadémiának rendes és a magyar irodalom legelittebb egyesületének, a Kisfaludy társaságnak, valamint sok más tudós társaság és bizottság rendes és érdemes, rengeteg munkásságu és rengeteg tudományu tagja.

Egy csodásan hangyaszorgalmu, egy puritán tisztaságu fenkölt lélek és élet, amely minden

megnyilatkozásában, tollának minden betűjében, vonásában, a magyar irodalomnak és művelődésnek és a magyar haza dicsőségének volt szánva és szentelve.

Megírta: a Kisfaludy társaság jutalmazott s a magyar tudós akadémia által a Bujánovits-féle nagy alapítványból kiadott »Nemzeti Játékszín Története« hatalmas, két kötetes, sűrűn nyomott, jóval több, mint ezeroldalas forrásmunkáját.

Megírta: a magyar tudós akadémia által a nagy Bésán díjjal kitüntetett és a »Magyar Drámairodalom története« két kötetes, sűrűn nyomott, szintén több mint ezer oldalas, gyönyörű és igazán örökbecsű és igazán még a késő nemzedéknek is kincsesházát, forrásmunkáját.

Megírta: a magy. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszterium nagy anyagi támogatásával a Kisfaludy-társaság által kiadott »Shakespeare drámái hazánkban« két kötetes sűrűn nyomott szintén több, mint ezer oldalas, hatalmas kompendiumait.

Megírta: a »Magyar játékszín, mint közügy« akadémiai levelezőtársaságának nagy, az akadémia által külön kiadott székfoglalóját.

Megírta: »Schiller drámái hazánkban« a magy. tudós akadémia rendes tagjává történt kitüntetése alkalmából voluminos és külön is kiadott székfoglalóját.

Megirt száznál több kulturhistóriai értekezést az ország elsőrendű tudományos folyóirataiban.

Szerkesztette és jóval több, mint európai hírtüvé az ő tolla által lett »Shakespeare-tárt«

Tartogat még száz és százszámra a ládájában akkora hatalmas drágaságos irodalmi kincset, amelynek feldolgozására három oly csodásan munkás élet is, mint az övé, aligha létszen elegendő.*

Elsőrendű tekintély a művelt, a messzemesse külföld előtt. Páris, Berlin, London, Cambridge sőt Észak- és Délamerika egyetemei, tudósai, forrásmunkái, dithyrambusokban, superlativusokban beszélnek, irnak róla, néki!

Szóval egy ember, egy élet, amelynek tartalma érc és értéke és emléke et aere perennius!

Az ő dicsősége e városnak, szülőföldjének disze, ékessége. Abból a sugár kévéből, amelylyel fényes neve szülővárosának fényt kölcsönöz, néhány fényugarat városunk hirneves szülőltjének vissza kell juttatnunk. Baja város közönsége, amelynek az isteni gondviselés különös kegyelme nem egy nagy, hirneves fiat adott, nagynevű fiainak érdemeit a multban is méltóan kitüntette. E hagyományos szellem városunk közönségét ma is erősen áthatja. Ezért él bennünk az erős meggyőződés, hogy a királyi kitüntetést, amelynek Bayer József földünk részese volt, városunk részéről is az a megtiszteltetés fogja követni, amely formájában és keretében ugy e városhoz, mint e városnak ez időszerint élő legnagyobb fiához egyedül méltó.

HIRLEK.

— **Halálozás.** Őszinte részvétellel értesültünk, hogy dr. Havasné Rosenberg Lidia urnő Szabadkán meghalt. Az elhunyt uriaszonyban dr. Rosenberg Samu orvos és Krausz Jakabné unokanővérét és Pollák Illésné nővérét gyászolja.

— **Kis hírek.** Az Ipartestületből a közelmultban elloptak egy télikabátot és revolvert. A tolvajt elfogták s a bíróság tegnap 21 napi fogházra ítélte. — Dankó Antal, a híres cigányprimás fia a napokban hirtelen megőrült. A szerencsétlen fiut az elmeógyógyintézetbe szállították.

— **Közigazgatási bizottsági ülés.** A város közigazgatási bizottsága március hó 8 án délelőtt 10 órakor tartja e havi ülését dr. Hegedüs Aladár, kir. tanácsos, polgármester einöklésével.

— **Kórházi alorvost keresnek.** Dr. Kalisch Henrik kórházi alorvos lemondott állásáról, amelyre a város új pályázatot irt ki. A pályázat határideje március 15-én jár le.

— **Sugovicarészlet a király birtokában.** Major Jenő, az országos nevű festőművész legutóbbi Baján tartózkodása alatt több Sugovicarészlet képet festett. E képek közül egyet, amelyet a Mücsarnok téli tárlata állított ki, Ófelsége veit meg. Ez a bajai tájkép egyébként a második festmény, amelyet a király Major Jenőtől vesz meg.

— **Liceális előadások.** Holnap délután 4 órakor Tordai Ányos dr. tanár tart előadást a magyar nőnevelés történetéről, jövő szombaton délután Jankulov Boriszláv dr. tanár a moder nemzetgazdaság újabb irányairól, jövő vasárnap pedig Bárdos József dr. a világnézetek harcáról tart előadást. Az összes előadások a gimnázium tornatermében lesznek megtartva. 20 filléres jegyek Kollár és Wagner könyvkereskedésében lehet váltani.

— **Megint működnek a perselyfosztogatók.** Krezló Ferenc 15 éves, Gilján József 10 éves és Kovács Antal 13 éves csavargó gyerekek a napokban újból megismételték néhánykor már sikeesen bevált perselyfosztásukat. A csendőrség azonban rajtakapta őket s most valószínűleg javítóintézetbe helyezik.

— **Téglával fejbe vágta.** Barta Lipót feljelentést tett Ternai György bajai lakós ellen, mert az őt egy téglával úgy vágta fejbe, hogy a sérülés 12 napi gyógykezelést igényel.

— **Hamis név alatt vásárolt be.** Bakó Ferencné az elmúlt hónapban Schwarz Adolf vászonüzletében 46 korona értékű árut vásárolt havi 5 koronás részletfizetésre Márics János néven. Schwarz kiszolgált az árut, mert Máricsné megbizhatónak vélte s csak amikor most a napokban le kellett volna fizetni az első részletet, tudódott ki, hogy Bakóné álnévet mondott be. Schwarz megtette ellene a feljelentést. Bakóné bevallotta az álnév használatát, mert ezáltal könyebben akart hitelt kapni.

— **Ebzárlat.** Tekintettel arra, hogy a városterületén egy kutyán veszettséget állapított meg a hatóság, a rendőrkapitány 40 napig, vagyis a mai naptól április hó 5 ig Baja egész területére ebzárlatot rendelt el.

— **A „becsületes megtaláló“.** Kazinczy János egy évvel ezelőtt egy női aranyórát talált, amit mint »becsületes« megtaláló elfelejtett a rendőrségnek átadni. Az eset a napokban derült ki. Az órát a jogos tulajdonosa átveheti a rendőrségnél.

Fog-Krém
KALODONT
Szájviz

— **Társasvacsora.** Március 15-én a Casinóban társas vacsora lesz melyen ünnepi szónoklatot Tománovits György tartja.

— **Segély a tartalékosoknak.** A honvédelmi miniszter sürgős rendeletet intézett a tanácshoz, hogy írja össze mindazon családokat, a kiknek eltartója kivételes szolgálatra van behíva s amelyek segélyre szorulnak. A városi tanács ezután is értesíti az érdekelteket, hogy amennyiben segélyre igényt tartanak, szerdától kezdődőleg a katonai ügyosztályban jelentkezhetnek.

— **A munkásbiztosító beosztása.** Bajai Kerületi Munkásbiztosító Pénztár székházában (gróf Széchenyi-u. volt Ackermann-féle ház) létesített központi orvosi rendelő-intézetben 1913 március 1-től kezdődőleg további intézhedig fennjáró betegek részére naponta d. e. 8—12-ig és d. u. 2—5-ig 7 orvos tart rendelőt. Fennjáró (ambulans) betegek és a 3 éven aluli nem ragályos beteg gyermekek gyógykezelése kizárólag a rendelő-intézetben megjelenni, akinek körzetéhez lakóhelyük tartozik. A körzetek beosztása a következő: 1. sz. körzet. dr. Bernhart János főorvos, rendel. d. u. 3—4-ig. 2. sz. körzet. dr. Dömötör Kálmán h. főorvos, rendel. d. e. 9—10-ig. 3. sz. körzet. dr. Ladányi Mór, rendel. d. e. 10—11-ig. 4. sz. körzet. Dr. Raisz Sándor rendel. d. u. 4—5-ig. 5. sz. körzet. Dr. Walleshausen Gyula, rendel. d. e. 11—12. 6. sz. körzet. Dr. Kőhegyi Károly, rendel. d. e. 8—9-ig. 7. sz. körzet. Dr. Beczássy Gyula, rendel. d. u. 2—3-ig. A kültereken lakó betegek azon pénztári orvos körzetéhez tartoznak, kinek körzete irányában a beteg lakása van.

— **A B. S. E.** március hó 2-án d. u. 2 órakor cross-country versenyt rendez.

— **A kath. Lagényegylet** liceumán dr. Werner Adolf igazgató tart előadást a »Hazai műiparról«, melynek nagy érdekességet kölcsönöz az a körülmény is, hogy előadó a legfinomabb szövésű csipkéket s más ipari műtermékeket fog bemutatni s azokról magyarázatot adni. Az előadás után ének, szavalatok és Echezarai »Az utcai énekesnő« című színműve következik, amelynek főbb szereplői: Soltész Margit, Éder Mancsi, László Károly és Miholcsits Koszta. A bemutatandó varrottasokat, csipkéket stb. hétfőn délután a gimnázium tornatermében tekintheti meg a közönség.

— **Miután a fagy veszedelme** immár elhárult, megkezdődött újból teljes terjedelemben Giesshübl-Sauerbrünban az elszállítás, mit ezen régebbi és kitűnő dietikus gyógyvíz számos barátja bizonyára örömmel fognak tudomásul venni.

SZINHÁZ.

Szerdán Blum Foché Mongodin ur felesége című bohózatát adta a társulat *Jeszzenszky* Dezsővel a főszerepben. Jeszenszky ez alkalommal is annak a talentum, mindenféle rutinnal ellátott kiváló színésznek mutatkozott, akit már volt alkalmunk megismerni. Az előadás gördülékenysége és a jó összjátékban az összes szereplőknek nagy érdemük van.

Csütörtökön Kadelberg vígjátéka, a Sötét pont ment élvezetes előadásban. Az előadók összességéből *Lőcsyét, Szapáryt, Zoltánt, Rónát és Feneyt* emeljük ki.

Pénteken zsufolt nézőtér előtt került színre Molnár Ferenc gyenge vígjátéka A Farkas. Molnárról a fővárosban újságírónak csakis a feltétlen dicséret, sőt hódolat hangján lehet írnia, ha nem akarja esetleges karrierjét tönkre tenni. Ez teszi érthetővé, hogy a Farkasról, erről a silány darabról is csak dicsim-

nuszokat olvashattunk. Aki azonban kényeszer nélkül, objektíve ítélhet, föltétlenül kénytelen bevallani, hogy az a Molnár, aki a Liliomban művészi, gyönyörűen értékes művet írt, a Farkasban rutinos, de irodalmi zamat, érdekességnélküli, tehetségtelen dolgot lökött a közönség elé. Vannak benne néha molnári részek is, de az egész Farkas mégis csak tisztán a színészekre és a színpadi technikára van felépítve, önmagában olvasva sem mivé omlik össze.

Irodalmi körökben is tisztában vannak a Farkas értékeltségével, de Molnár sajnálatos sulya elhalgattat minden igaz kritikát, s így a fővárosi nagynevű kritikusok dicsérf véleményével szemben persze komikusan hat néhány vidéki újságíró igazatmondása.

A színészek ambícióval játszottak s a színpadi technika hiányát is játékuikkal akarták elfeledtetni. Ez persze nem mindig sikerült s így történt, hogy a publikum sokszor unatkozott. *Könyvesné, Herceg és Rónay* pompások voltak.

*

Herceg Jenőnek hétfőn a Faunban jutalomjátéka lesz. Főlölesnek tartjuk szinte külön fölhívni a közönség figyelmét erre az estre. *Herceg* Jenő érett művészeti, kiforrott egyénisége és játszmitudása méltánylásra találtak a bajai publikumnál, amely készséggel honorálta mindig elismerésével a talentumot, s így biztosra vehetjük, hogy jutalomjátékán szépszámu publikum lesz jelen.

Rónay Géza jutalomjátéka szerdán a Válasutánban lesz. A társulat ezen szintén kiválóan értékes tagját a közönség hasonlóképpen szeretetébe vette s így biztosítottunk látjuk azt a sikert, amelyet az ő színészi munkája teljesen megérdemel.

—ay.

	Műsor:
Szombat:	Vera. (Magyarországon első premier.)
Vasárnap d. u.:	Niobe.
— este:	Farkas. (Bérlésben.)
Hétfő:	Faun. (Herceg Jenő jutalomjátéka.)
Kedd:	Első és második.
Szerda:	Válas után. (Rónay Géza jutalomjátéka.)

KÖZGAZDASÁG.

A Bajai Takarékpénztár évi rendezés közgyűlését február hó 16-án délelőtt tartotta meg saját gyűléstermében a megjelent részvényes közönség érdeklődése mellett. A részvényesek a legnagyobb megelégedést kifejező helyesléssel kísérték Szutrély Lipót orsz. képviselő, vezérigazgató ismertetését az elmúlt év üzleti mozgalmáról, az intézet élénk üzleti tevékenységéről, melyek folytán a közzétett zárszámadásokban kifejezésre jutott kiváló évi eredmény elérhetővé vált. Élénk helyeslés kísérte jelentésének különösen azon részét, mely arról számolt be, hogy az intézet milyen gondossággal igyekezett a vele összeköttetésben álló ügyfelek szükségleteit a nehéz pénzügyi viszonyok között is közmegelegedésre kielégíteni és eddigi szilárd mobilitását megőrizni.

Nagy érdekességgel bírt az intézet köztisztviselőiben álló és népszerű elnökének, borsodi és katymári Latinovits Pál nyug. főispán. orsz. képviselőnek a jelenlegi általános szomorú pénzügyi viszonyokra kiterjedő nagyszabású beszéde melyben örömmel állapítja meg azon nagy közkedveltséget és bizalmat, amiben meggyénk ezen legrégebbi takarékpénztára, az 1847. évben alapított Bajai takarékpénztár a közönség széles rétegeiben, különösen pedig a felső Bácskában mindinkább részesül, ami — szerinte — főképpen a szolid irányú és óvatos vezetésnek, úgy a gondos kezelésnek tulajdonítható.

Végül Tury Mátyás kir. tanácsos, igazgatói tag tolmácsolta köztisztviselői köréből a részvényesek háláját a nagyérdemű elnök iránt, ki oly kitartóan tud lelkesedni az intézet továbbfejlesztése érdekében.

N y i l t t é r.*

Mélyen tisztelt Közönség!

Mély tisztelettel kötelességet vélek teljesíteni, amidőn a festő- és mázó ipar terén tett újabb tanulmányaimról a mélyen tisztelt Közönséget értesíteni bátor vagyok. Amint a múltban arra törekedtem, hogy folytonos tanulással tökéletesítem magam, úgy ezidőn is tanfolyamot végeztem a budapesti Technológiai Iparmúzeumban, ahol szerencsés voltam a híres Pauli festőművész tanár előadásait végigtanulni.

Ugy a 3 évvel előbb, az Iparművészeti ipariskolában, mint a mostani tanfolyamon elsajátított tanulmányaim gyakorlati alkalmazása érdekében jelenteni szerencsés vagyok, hogy a sokféle festő és mázó technikák valamennyi fajtát ismerem és azok előállítására vállalkozom. Városunk több előkelő családi házat díszítem a közelmúltban is. **A nemesebb fa ereszést** (föd-rozást), az **újabb és régebbi stílus eljárásokat** a legfinomabb ízléssel készítem. Valamint meglepő szép dolgokat lehet készíteni a **pép fésüléssel, massából; relléfsablonirozás, olajfesték és hengerelt massából. Igen szép szövet utánzásokat, gobelin és plastolit festés utánzatokat, damaszt és csalódásig hű Linorust tapéta utánzatokat (ez utóbbiak moshatók) jutányos áron készítek.**

Miđőn ezeket beases tudomásul közreadom, kérem a nagyon tisztelt úri közönségnek további jóindulatát.

Baja, 1913. február.

Kiváló tisztelettel

Majorosics Szilveszter

1653

szobafestő és mázó.

Számtalanszor bevált

MATTONI'FELE
GISSHÜBLER
természetes égvíz
SAVANYUVÍZ

A durgó égetése

hűgyhomoknál és hólyaghurtnál, mint a hűgyssavat megkötő szer.

PALMA

valódi

KAUCSUK-CIPŐSAROK DOBOZA,
MINŐSÉGE: ARANY

1582

*Az e rovatban közlőtekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Szines kivitelű
n é v j e g y e k
rendelhetők lapunk kiadóhivatalában

4295—3/1913. közgy kig. szám.

Hirdetmény.

A róm. kath. plébánia laképület kibővítése és átalakítása t. a. p. c. o. l. t. o. s. l. o. t. s. e. g. e. l. e. n. e. k. a. K. u. l. t. u. r. a. l. i. s. a. l. p. p. é. n. t. z. á. r. t. e. r. h. é. r. e. a. z. á. r. v. a. h. á. z. i. a. l. a. p. p. é. n. t. z. á. r. b. ó. l. e. l. ő. i. g. e. z. e. s. é. s. a. k. u. l. t. u. r. a. l. i. s. a. l. p. a. l. t. a. l. a. h. á. z. i. p. é. n. t. z. á. r. i. t. o. r. z. s. v. a. g. y. o. n. a. l. a. p. j. a. v. á. r. a. f. o. l. y. ó. é. v. b. e. n. f. i. z. e. t. e. n. d. ő. 24035 k. o. r. t. a. r. t. o. z. á. s. n. e. z. e. s. i. h. a. t. á. r. i. d. e. j. é. n. e. k. 1915. é. s. 1916. é. v. r. e. á. t. u. l. a. l. á. s. a. t. á. g. y. a. b. a. n. k. ö. z. é. r. d. e. k. u. h. a. t. á. r. o. z. a. t. h. o. z. a. t. o. t.

Ezen határozat az 1886 évi XXI. t. c. 5 §. c. és d. pontja, illetve 7. és 8. §§-ai értelmében az alábbiak szerint hirdetik meg, hogy ellene a meghirdetéstől számított 15 nap alatt a város polgármestere útján a m. kir. Belügyminiszter urhoz felelőlegesen nyújtható be.

Baja város törvényhatósági bizottságának 1913. évi február hó 18. napján tartott közgyűléséből.

Dr. Hegedüs Aladár
kir. tanácsos, polgármester.

5471—1913. kig. szám.

Árlejtési hirdetmény.

A 6157/46—1912 kig. közgy. számú határozat értelmében az egyes utcákban mintegy 14369 négyszögletes területen készített aszfalt gyalogjárda fektetési munkálatok biztosítása végett a városi gazdasági hivatalban folyó évi március hó 13. (tizenharmadik) napján délelőtt 11 órakor árlejtés fog tartatni alulírottál betekinthező és ingyen beszerezhető feltételek értelmében zárt írásbeli ajánlatok elfogadása mellett.

Bánatpénzül 2500 (kettőezeröttszáz) korona készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban a városi házi mint letélpénztárnál az árlejtés előtt letétbe helyezendő és a hivatalos letéti nyugta az ajánlatához csatolandó.

Az ajánlatok alulírottál beszerezhető nyomtatványon teendők meg és annak értelmében az ajánlattal együtt a szegélykő bitumon kavics, cement, homok stb. építési anyagokról lepecsételt minta is betérjesztendő.

Baja, 1913. évi március 1.

Weisz Nándor
tanácsnok.

Egy jóházból való
FIUT

tanulól felvesz Kollár A. könyvkötészete.

MEGJELENT!

és itt helyben minden hír-
lapárusítónál kapható a

FIDIBUSZ

legujabb száma

Ára 12 fillér.

2552/1913. sz.

Temesvári vásár-hirdetés.

Az ideai Szent József

országos vásár

folyó évi március hó 13-ától bezárólag
március hó 17-éig fog megtartatni.

Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra március hó 13-ától. csütörtökön reggeli 5 órától kezdve meg van engedve.

Temesvárott, 1913. évi február hó 4 én.

A városi főkapitányságtól:

Beé Ferenc, főkapitány

1574

Házak és háztelkek eladása

a Kenderesi zug-utcában lévő kertem, mely alkalmas háztelkeknek is, a sporttelep tőszomszédságában és abban lévő ház, Deák Ferenc, Petőfi Sándor, Czifusz Ferenc utcában lévő házaim és háztelkeim kedvező feltételek mellett szabad kézből eladók. Ugyanott egy nagy raktár és nagy istálló azonnal kiadó. Bővebb értesítés nyerhető a tulajdonosnál: 1632

Deák-utca 21.

Házamban levő 70 éve fennállott sirkő-üzletnek helyisége valamint ugyanott egy kényelmes lakás is kiadó. Bővebb értesítést ad SCHWARZ JÓZSEF Péter Pál-utca 12. (Sugovica part. Schwalm-ház.) 1650

Eladó

- szőlő -

a fehér Köhegyi dűlőben. Bővebbet a tulajdonosnál
özv. HORÁNSZKY LÁSZLÓNE.

Milliók

használatk

Köhögés

hurut, rekedtség elnyálkásodás gőresős és számarköhögés ellen a

Kaiser-féle
Mell-Karamellák

3 fenyővel

6100 közjegyzőleg hitelesített bizonyítvány orvostól és magánorvosoktól kezkesedik a biztos sikerért, azonkívül rendkívül tápláló és kellemes ízű bonbonok. Csomagja 2 K, 40 f. Doboza 60 fill. :: Kapható: Gyarmati Emil, Lovassy Ö. Makray L. urak gyógyszer-tárában o o B A J A.



Köhögés, rekedtség és hurut
ellen nincs jobb a

Réthy-féle pemetefű czukorkánál.

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-félét kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van. Az eredetinek minden darabján rajta van a RÉTHY név. 1 doboz ára 60 fillér. Nagy doboz 1 kor. Mindenütt kapható.

Csak Réthy-félét fogadjanak el. 1579b.

R*WOLF
Magdeburg-Buckau

Magyarországi Képviselete:
Budapest, V., Báthory-utca 18

Szabad. túlhevített gőzű
LOKOMOBILOK
Wolf eredeti szerkezete 10-500 lóerőig
Bármely gyártelep legelőnyösebb üzemgépe

Reggelizés előtt felpohár
SCHMIDTHAUER-féle
Használatá valódi áldás gyomor-
bajoknak, székszorulásban szenvedőknek.

Igmándi keserűvíz

Azelrontott gyomrot 2-3 óra alatt teljesen rendezőhozza.

Kis üveg 40 f.
Nagy üveg 60 f.

1643 Kapható helyben és környéken minden gyógyszer-tárban és jobb fűszerüzletben.

Nyomatott Kollár A. moto-erős berendezett könyvnyomdájában